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■■■■    調査の概要調査の概要調査の概要調査の概要    

１． 調査名称 

第１回「就職したい企業・業種ランキング」調査 

 

２． 調査方法 

インターネット調査 

 

３． 調査エリア 

全国 

 

４． 期間 

2014 年 12 月 26 日（金）～2 月 10 日（火） 

 

５． 調査対象者 

2016 年３月卒業予定の大学３年生男女個人 

 

６． 調査対象企業と選定方法 

各業界の大手企業・組織 237 社を抽出 

 

７． 有効回収数 

835 サンプル 

 

８． 回答者の属性 

性別・文理別 

 文系 理系 合計 

男性 140 93 233 

女性 396 206 602 

合計 536 299 835 

 

地域 

北海道 東北 関東 中部 近畿 中・四国 九州 合計 

  5   6 394 157 181 29 63 835 
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１．調査結果１．調査結果１．調査結果１．調査結果    

［１］［１］［１］［１］        「「「「就職したい企業・業種就職したい企業・業種就職したい企業・業種就職したい企業・業種ランキングランキングランキングランキング」」」」／／／／ランキング結果ランキング結果ランキング結果ランキング結果    

「就職したい企業・業種ランキング」のランキング１位は「地方公務員」（回答率 21.9％）であった。

次いで「三菱東京ＵＦＪ銀行」が２位（同 15.7％）、「みずほ銀行」が３位（同 14.0％）となった。以下、

４位「資生堂」（同 9.9％）、５位「大塚製薬」（同 9.7％）、６位「三菱ＵＦＪ信託銀行」（同 9.5％）、７位

「国家公務員」（同 9.2％）、８位「三井住友銀行」（同 8.1％）、９位「武田薬品」（同 7.9％）、10 位「ア

ステラス製薬」（同 7.4％）と続いた。（図表Ａ） 

    

業種としては、公務員が１位（地方公務員）と７位（国家公務員）にランクインしたほか、銀行業

が４社（三菱東京ＵＦＪ銀行、みずほ銀行、三菱ＵＦＪ信託銀行、三井住友銀行）と最も多く、次いで

化学工業（資生堂、花王、コーセー）、医薬品製造業（大塚製薬、武田薬品、アステラス製薬）、食

料品製造業（明治、キユーピー、味の素）が３社ずつランクインし、人気の業種となった。 

公務員と民間企業の志望度を比較すると、公務員への志望が 31.1％にのぼっており、公務員

に対する人気の高さがうかがえる結果となった。 

 

なお、トップ 100 については図表Ｂにまとめた。 

 

［２］［２］［２］［２］        「「「「就職したい企業・業種就職したい企業・業種就職したい企業・業種就職したい企業・業種ランキング」ランキング」ランキング」ランキング」／／／／文理別比較文理別比較文理別比較文理別比較    

就職先として望む会社を文系・理系別に集計したところ、文系学生が望む就職先のランキング

１位は、「地方公務員」（回答率 26.1％）であった。次いで「三菱東京ＵＦＪ銀行」（同 17.9％）が２位、

「みずほ銀行」（同 16.2％）が３位、「国家公務員」（同 10.4％）が４位、「三井住友銀行」（同 9.7％）

が５位となった。 

これに対して、理系学生が望む就職先のランキング１位は「大塚製薬」（回答率 22.1％）となり、

次いで「武田薬品」（同19.1％）が２位、「アステラス製薬」が３位（同17.1％）、「資生堂」（同16.4％）

が４位、「地方公務員」（同 14.4％）が５位と続いた。（図表Ｃ） 

総じて、文系学生においては、公務員や銀行など昔から安定業種と代表として挙げられる業種

に人気が集まっているのに対して、理系学生においては、製薬業、化学工業、食料品製造業など、

自身が学生時代に学んできた知識を活かすための業種への就職を希望している傾向がうかがえ

る。 

 

［３］［３］［３］［３］        「「「「就職したい企業・業種就職したい企業・業種就職したい企業・業種就職したい企業・業種ランキング」ランキング」ランキング」ランキング」／男女比較／男女比較／男女比較／男女比較    

就職先として望む会社を男女別に集計したところ、男性が望む就職先のランキング１位は、「地

方公務員」（回答率 6.0％）であった。次いで「三菱東京ＵＦＪ銀行」（同 4.6％）が２位、「みずほ銀

行」（同 4.2％）が３位、「大塚製薬」（同 3.2％）が４位、「三井住友銀行」（同 3.1％）が５位となった。 

一方、女性が望む就職先のランキング１位は「地方公務員」（回答率 15.9％）となり、次いで「三

菱東京ＵＦＪ銀行」（同 11.1％）が２位、「みずほ銀行」が３位（同 9.8％）、「三菱ＵＦＪ信託銀行」（同

6.9％）が４位、「資生堂」（同 6.8％）が５位と続いた。（図表Ｄ） 

全体でのランキングトップであった「地方公務員」、２位の「三菱東京ＵＦＪ銀行」、３位の「みずほ
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銀行」は、男女別においても上位を占めており、高い人気を有していることが特徴として見られた。

また、４位以下についても、「資生堂」や「大塚製薬」、「武田薬品」などを中心に同様のランキング

となっており、男女のトップ 20 に共通する企業は、20 社中 15 社にのぼる結果となった。 

 

［４］［４］［４］［４］        「「「「就職したい企業・業種就職したい企業・業種就職したい企業・業種就職したい企業・業種ランキング」ランキング」ランキング」ランキング」／選択理由／選択理由／選択理由／選択理由    

就職したい企業を選択した理由について自由回答で尋ねたところ、１位の「地方公務員」につい

ては、「安定している」、「教員になりたい」といった回答が多く見られ、２位の「三菱東京ＵＦＪ銀行」

では「有名・大手」といった回答、３位の「みずほ銀行」では、「高収入」といった回答が見られた。 

ランキング上位企業における選択理由の多くが、企業・組織の規模や知名度を背景とした安定

性を理由に挙げており、学業との関連性や商品・サービスへの愛着など業務内容を理由する意見

は、比較的少数派となった。（図表Ｅ） 

 

［５］［５］［５］［５］        「「「「就職したい企業・業種就職したい企業・業種就職したい企業・業種就職したい企業・業種ランキングランキングランキングランキング」」」」／／／／業種別業種別業種別業種別    

 就職したい業種についてアンケートを行ったところ、１位が「公的機関・士業」（回答率 34.1％）と

なり、次いで２位が「生活用品・サービス」（同 27.5％）、３位が「金融・法人向けサービス」（同

23.8％）となり、文理別、男女別においても概ね同様の結果となった。（図表Ｆ） 

逆に、就職したくない業種についても同様にアンケートを行ったところ、１位が「小売・外食」（同

18.7％）、２位が「金融・法人向けサービス」（同 18.3％）、３位が「ＩＴ・情報通信」（同 10.7％）となっ

た。（図表Ｇ） 

「小売・外食」に関しては、就職したい業種ランキングで下位であり、就職したくないランキングで

は上位である点から、昨今の外食産業における労働環境問題、品質問題などの影響から、就職

先として敬遠されがちな業種となっていることがうかがえる。その一方で、「金融・法人向けサービ

ス」は、いずれのランキングにおいても上位にランクインしており、学生にとって意見が二分化され

ている業種であると考えられる。 

 

［６］［６］［６］［６］        「「「「就職したい企業・業種就職したい企業・業種就職したい企業・業種就職したい企業・業種ランキングランキングランキングランキング」」」」／／／／就職先選定方法就職先選定方法就職先選定方法就職先選定方法    

就職活動における学生の行動基準について調査したところ、以下のとおりとなった。 

就職先の選定において気になる点では、「雇用形態」（回答率 44.6％）が１位、「給与額」（同

38.7％）が２位、「残業時間」（同 36.2％）が３位となった。（図表Ｈ） 

就職先の選定における情報収集手段としては、「企業のホームページ・パンフレット」（同

55.3％）が圧倒的に多く、次いで「友人・知人」（同 31.3％）、「ＳＮＳ」（同 27.7％）、「インターネット情

報」（同 22.2％）と続いた。（図表Ｉ） 

最後に就職先を選定する際の意思決定手段について尋ねたところ、「親の意見を参考にしなが

ら、自分の意志で決める」（同 54.3％）が１位となり、次いで「自分の意向のみで決める」（同

19.4％）が２位、「友人・知人の意見を参考にしながら、自分の意志で決める」（同 16.9％）が３位と

なった。（図表Ｊ） 
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２２２２．．．．総評総評総評総評    

今年も学生の就職活動が、昨年度よりも３ヵ月遅いスタートを切った。 

「就職氷河期」が終結を迎えて久しく、近年では、いわゆるアベノミクスを中心した景気の好転に

よって「売り手市場」と言われている就職活動において、学生達がどのような思考のもとで就職活

動を行っているのかを調査したのが、「就職したい企業・業種ランキング」アンケートである。 

20 年ほど前の日本において、就職といえば、生涯勤め続ける企業を選ぶための活動であり、ま

さに一生を左右する選択であったのに対して、昨今では、転職が一般的なものとなり、職場や仕

事は自らのライフスタイルに合わせて変えていくことができるものだという考え方が増加していると

言われがちである。 

しかし、本アンケートの結果によれば、昔から安定職の代名詞として挙げられる「公務員」や「大

手銀行」の人気が高く、現代においても学生達は「自らが一生涯にわたり安定した生活を送るた

めの職場」が求めていることがうかがえ、「公務員」や「大手銀行」以外では、「製薬会社」等のよう

に「自らが学んできた学術を一生涯活かすための職場」が求めていることをうかがうことができる。

これらの結果は、現代の学生においても、依然として就職活動は人生を左右する重要なイベント

と捉えられていることを示している。 

近年、ブラック企業というワードが一般化しているが、その観点で言えば、自分が一生涯かけて

勤め続けようとする企業がブラック企業であるか否かについては、学生としても関心が高いところ

であろう。「サービス残業がはびこる業界や企業」、「非正規社員としての安定しない雇用形態」な

どの企業の実態は、学生にとって関心の高い事象であり、それらの情報を少しでも多く得るため

に「ＳＮＳ」や「２ちゃんねる」など、インターネットを駆使して情報を収集している様子がアンケート

の結果からうかがえる。 

今回の「就職したい企業・業種ランキング」の上位企業について、当社が過去に行った「第３回

お子さん/お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」の上位企業と比較したところ、上位 20 社のう

ち共通した企業はわずかに６社のみであった。しかし、この差異は、保護者が選ぶ企業の方が安

定した優良企業であるということを必ずしも示しているわけではなく、むしろ RM 格付という指標を

通して見ると学生が選んだ企業の方が信用度の高い A 格が揃っており、より堅実な企業が選ば

れていることがわかる。 

学生達は、これから数か月間にわたって試行錯誤を繰り返しながら、自らが生涯にわたって勤

めるべき企業を見つけていく。その結果が、当初の目論見通りであるか否かは様々であろう。そ

れに対して、受け入れる側の企業は、自社に応募してきた学生が、何を求め、何を学んで採用試

験に臨んできているのかを十分に読み取る努力をしなければならない。何故ならば、彼らの多くは

既に「良い企業」と「悪い企業」を自分なりの方法で選別し、自らの人生に対するリスクマネジメント

に取り組み始めており、その識別眼や判断力を見極まることは、必ず自社の将来の利益につなが

るはずだからである。彼らのこれからの健闘に是非とも期待したい。 
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図表Ａ 第１回「就職したい企業・業種ランキング」アンケート／ランキングベスト 20 

（n=835／複数回答）

順位 就職先 都道府県 業種 回答率

1111 地方公務員地方公務員地方公務員地方公務員 －－－－ 公務公務公務公務 21.9％21.9％21.9％21.9％

2222 三菱東京ＵＦＪ銀行三菱東京ＵＦＪ銀行三菱東京ＵＦＪ銀行三菱東京ＵＦＪ銀行 東京都東京都東京都東京都 銀行業銀行業銀行業銀行業 15.7％15.7％15.7％15.7％

3333 みずほ銀行みずほ銀行みずほ銀行みずほ銀行 東京都東京都東京都東京都 銀行業銀行業銀行業銀行業 14.0％14.0％14.0％14.0％

4444 資生堂資生堂資生堂資生堂 東京都東京都東京都東京都 化学工業化学工業化学工業化学工業 9.9％9.9％9.9％9.9％

5555 大塚製薬大塚製薬大塚製薬大塚製薬 東京都東京都東京都東京都 医薬品製造業医薬品製造業医薬品製造業医薬品製造業 9.7％9.7％9.7％9.7％

6 三菱ＵＦＪ信託銀行 東京都 銀行業 9.5％

7 国家公務員 － 公務 9.2％

8 三井住友銀行 東京都 銀行業 8.1％

9 武田薬品 東京都 医薬品製造業 7.9％

10 アステラス製薬 東京都 医薬品製造業 7.4％

11 日本郵便 東京都 郵便局 7.1％

12 花王 東京都 石けん・合成製材製造業 5.7％

12 明治 東京都 食料品製造業 5.7％

14 キユーピー 東京都 食料品製造業 5.6％

14 日本赤十字社 東京都 医療業 5.6％

16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 東京都 専門サービス業 5.4％

17 東宝 東京都 映像・音声・文字情報制作業 4.8％

18 コーセー 東京都 化学工業 4.7％

19 トヨタ自動車 愛知県 自動車製造業 4.6％

19 集英社 東京都 出版業 4.6％

19 味の素 東京都 食料品製造業 4.6％
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図表Ｂ 第１回「就職したい企業・業種ランキング」／ランキングベスト 100  

（n=835／複数回答）
順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率
1 地方公務員 21.9% 47 伊藤忠商事 2.6%
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 15.7% 52 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.5%
3 みずほ銀行 14.0% 52 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.5%
4 資生堂 9.9% 54 小学館 2.4%
5 大塚製薬 9.7% 54 博報堂 2.4%
6 三菱ＵＦＪ信託銀行 9.5% 54 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 2.4%
7 国家公務員 9.2% 54 電通 2.4%
8 三井住友銀行 8.1% 58 ライオン 2.3%
9 武田薬品 7.9% 59 ＴＢＳ 2.2%
10 アステラス製薬 7.4% 59 野村證券 2.2%
11 日本郵便 7.1% 59 日本航空（ＪＡＬ） 2.2%
12 花王 5.7% 62 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 2.0%
12 明治 5.7% 62 日本電信電話（ＮＴＴ） 2.0%
14 キユーピー 5.6% 62 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 2.0%
14 日本赤十字社 5.6% 62 サンリオ 2.0%
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 5.4% 62 コナミ 2.0%
17 東宝 4.8% 67 東レ 1.9%
18 コーセー 4.7% 67 三菱化学 1.9%
19 味の素 4.6% 67 大和証券 1.9%
19 トヨタ自動車 4.6% 70 旭化成 1.8%
19 集英社 4.6% 70 山崎製パン 1.8%
22 ベネッセコーポレーション 4.4% 70 ソニー 1.8%
23 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農） 4.3% 70 日立製作所 1.8%
24 日本テレビ 4.0% 70 キッコーマン 1.8%
24 講談社 4.0% 70 アシックス 1.8%
26 本田技研工業（ホンダ） 3.8% 70 スクウェア・エニックス（スクエニ） 1.8%
26 ジェイティービー（ＪＴＢ） 3.8% 77 ナイキ 1.7%
26 エイチ・アイ・エス（ＨＩＳ） 3.8% 77 東京海上日動火災保険（東京海上日動） 1.7%
26 三菱商事 3.8% 77 近畿日本ツーリスト 1.7%
30 日清食品 3.7% 77 住友商事 1.7%
31 日産自動車 3.6% 81 三菱電機 1.6%
32 任天堂 3.5% 81 ハウス食品 1.6%
32 公文教育研究会 3.5% 81 セブン－イレブン 1.6%
32 東映 3.5% 81 三井住友海上火災保険（三井住友海上） 1.6%
35 日本マイクロソフト 3.4% 81 タカラトミー 1.6%
35 エイベックス（Ａｖｅｘ） 3.4% 86 アイシン精機 1.4%
37 ロッテ 3.2% 86 ヤクルト 1.4%
37 三井物産 3.2% 86 デンソー 1.4%
39 ＮＴＴデータ 3.0% 86 ダスキン 1.4%
39 アディダス 3.0% 86 ニチイ学館(ニチイ) 1.4%
39 グリコ 3.0% 86 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 1.4%
39 コクヨ 3.0% 86 丸紅 1.4%
39 フジテレビジョン 3.0% 93 カルビー 1.3%
44 日本ＩＢＭ 2.8% 93 日本ハム 1.3%
44 テレビ朝日 2.8% 93 キリンビール 1.3%
44 ユーキャン 2.8% 93 日本生命 1.3%
47 森永乳業 2.6% 93 ホテルオークラ 1.3%
47 サントリー 2.6% 93 ローソン 1.3%
47 士業関係事務所 2.6% 93 サイバーエージェント 1.3%
47 オリエンタルランド 2.6% 93 ジェーシービー（ＪＣＢ） 1.3%
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図表Ｃ 第１回「就職したい企業・業種ランキング」アンケート／文理別ランキング 

（n=835／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率

1 地方公務員 26.1％ 1 大塚製薬 22.1％

2 三菱東京ＵＦＪ銀行 17.9％ 2 武田薬品 19.1％

3 みずほ銀行 16.2％ 3 アステラス製薬 17.1％

4 国家公務員 10.4％ 4 資生堂 16.4％

5 三井住友銀行 9.7％ 5 地方公務員 14.4％

6 三菱ＵＦＪ信託銀行 9.5％ 6 三菱東京ＵＦＪ銀行 11.7％

7 日本郵便 8.4％ 7 花王 11.0％

8 集英社 6.5％ 7 キユーピー 11.0％

9 資生堂 6.3％ 9 味の素 10.4％

9 ソニー・ミュージックエンタテインメント 6.3％ 10 みずほ銀行 10.0％

9 東宝 6.3％ 11 三菱ＵＦＪ信託銀行 9.4％

12 三菱商事 5.8％ 11 明治 9.4％

13 ベネッセコーポレーション 5.6％ 13 国家公務員 7.0％

13 エイチ・アイ・エス（ＨＩＳ） 5.6％ 13 日本赤十字社 7.0％

15 講談社 5.4％ 15 コーセー 6.7％

15 ジェイティービー（ＪＴＢ） 5.4％ 16 トヨタ自動車 6.0％

17 日本赤十字社 4.9％ 16 日清食品 6.0％

17 東映 4.9％ 18 三井住友銀行 5.4％

17 三井物産 4.9％ 19 ＮＴＴデータ 5.0％

20 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農） 4.7％ 20 日本郵便 4.7％

20 日本テレビ 4.7％ 20 ロッテ 4.7％

※背景色有りは、文理で共通している企業 20 森永乳業 4.7％

理系文系

図表Ｄ 第１回「就職したい企業・業種ランキング」アンケート／男女別ランキング 

（n=835／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率

1 地方公務員 6.0％ 1 地方公務員 15.9％

2 三菱東京ＵＦＪ銀行 4.6％ 2 三菱東京ＵＦＪ銀行 11.1％

3 みずほ銀行 4.2％ 3 みずほ銀行 9.8％

4 大塚製薬 3.2％ 4 三菱ＵＦＪ信託銀行 6.9％

5 三井住友銀行 3.1％ 5 資生堂 6.8％

5 資生堂 3.1％ 5 国家公務員 6.8％

7 三菱ＵＦＪ信託銀行 2.5％ 7 大塚製薬 6.5％

7 武田薬品 2.5％ 8 日本郵便 5.5％

9 国家公務員 2.4％ 9 武田薬品 5.4％

10 アステラス製薬 2.3％ 10 アステラス製薬 5.1％

10 キユーピー 2.3％ 11 三井住友銀行 5.0％

12 日清食品 1.7％ 12 花王 4.6％

13 東宝 1.6％ 13 明治 4.2％

13 日本赤十字社 1.6％ 14 日本赤十字社 4.1％

13 日本郵便 1.6％ 15 ソニー・ミュージックエンタテインメント 4.0％

13 任天堂 1.6％ 16 集英社 3.7％

13 明治 1.6％ 17 コーセー 3.6％

18 ソニー・ミュージックエンタテインメント 1.4％ 18 トヨタ自動車 3.5％

18 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農） 1.4％ 19 キユーピー 3.4％

20 ＮＴＴデータ 1.3％ 20 ベネッセコーポレーション 3.2％

20 エイチ・アイ・エス（ＨＩＳ） 1.3％ 20 東宝 3.2％

20 味の素 1.3％ 20 味の素 3.2％

※背景色有りは、男女で共通していない企業

女性男性
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図表Ｅ 第１回「就職したい企業・業種ランキング」アンケート／ランキングベスト 20 選択理由 

企業名 選んだ理由 性別年代
1 地方公務員 小学校教諭 文系・女性
1 地方公務員 安定 理系・女性
1 地方公務員 教職 文系・女性
1 地方公務員 夢だから 文系・男性
1 地方公務員 安定 理系・女性
1 地方公務員 安定してるから 文系・女性
1 地方公務員 地元に貢献したい 文系・女性
1 地方公務員 安定性 文系・女性
1 地方公務員 教員志望だから 理系・女性
1 地方公務員 生まれ育った所に貢献したいから。 理系・女性
1 地方公務員 収入安定 文系・男性
1 地方公務員 安定しているから 文系・男性
1 地方公務員 両親がそうだから 理系・男性
1 地方公務員 安定してそうだから 文系・女性
1 地方公務員 安定しているから。 文系・女性
1 地方公務員 安定 文系・女性
1 地方公務員 教員になりたいので。 文系・女性
1 地方公務員 安定性 文系・男性
1 地方公務員 結婚や出産後も働き続けやすそうだから。 文系・女性
1 地方公務員 教師 文系・女性
1 地方公務員 人の役に立つ仕事だから 文系・女性
1 地方公務員 国民のためになるから 文系・女性
1 地方公務員 地元に戻って地元を活性化したいから 理系・女性
1 地方公務員 教員になりたいから 文系・女性
1 地方公務員 安定 文系・女性
1 地方公務員 地元で働きたいから。 理系・女性
1 地方公務員 社会教育を学んでいるので活かしたいから 文系・男性
1 地方公務員 昔からの夢 文系・女性
1 地方公務員 安定性 文系・男性
1 地方公務員 地方で教師やりたい 文系・女性
1 地方公務員 安定 文系・女性
1 地方公務員 やりがいを感じ自分の長所を生かせると思うから 文系・男性
1 地方公務員 地方公務員になりたいから。 理系・男性
1 地方公務員 安定しているから。 文系・女性
1 地方公務員 教員志望だから 理系・男性
1 地方公務員 昔からの夢だから 文系・男性
1 地方公務員 安定 理系・女性
1 地方公務員 教員になりたいから。 理系・女性
1 地方公務員 興味がある 文系・男性
1 地方公務員 安定 文系・女性
1 地方公務員 安定しているから 文系・男性
1 地方公務員 安定していそうだから 文系・男性
1 地方公務員 他にやりたいことがないから 文系・女性
1 地方公務員 地元に貢献したいから。 文系・女性
1 地方公務員 教員志望だから 文系・女性
1 地方公務員 安定性と仕事内容。 文系・女性
1 地方公務員 アットホームで安定してそうだから 文系・女性
1 地方公務員 安定しているから 文系・女性
1 地方公務員 地元で教師をするつもり 文系・女性
1 地方公務員 やりがいがありそう 文系・女性
1 地方公務員 目指すものがあるから 文系・女性
1 地方公務員 憧れだから 文系・女性
1 地方公務員 地元志向 文系・男性
1 地方公務員 子どもが好きだから 理系・女性
1 地方公務員 興味があるから 文系・女性
1 地方公務員 教師になりたいから 文系・女性
1 地方公務員 安定しているから 文系・男性
1 地方公務員 教員になりたいから 文系・女性
1 地方公務員 地元で働きたいから 文系・女性
1 地方公務員 安定しているから 文系・女性
1 地方公務員 地元 文系・男性
1 地方公務員 教員志望 文系・女性
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企業名 選んだ理由 性別年代
1 地方公務員 安定 文系・女性
1 地方公務員 教師になりたいから 文系・男性
1 地方公務員 安定してるから 文系・男性
1 地方公務員 安定してるから 文系・女性
1 地方公務員 やりたい仕事ができる 理系・女性
1 地方公務員 安定 文系・女性
1 地方公務員 昔から決めていた 理系・男性
1 地方公務員 市役所で勤めたい 文系・男性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 銀行に興味があるから 文系・女性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 大手だから 理系・女性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 有名だから 文系・女性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 大規模 理系・男性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 日本一の銀行だから 文系・女性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 有名だから。 文系・女性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 有名だから 理系・男性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 有名 文系・男性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 安定 文系・女性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 箔が付くから 文系・女性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 メガバンクだから 文系・男性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 他のメガバンクより自由な雰囲気があり、そこに惹かれたから。 文系・男性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 採用人数が多いため 文系・女性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 第一志望がなかったから 文系・男性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 よく利用してるから 理系・女性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 大企業だから 文系・男性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 大学から行っている人が多い。安定のイメージ。 文系・女性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 有名かつ安定した企業 文系・男性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 有名だから 文系・女性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 大手だから。 文系・女性
2 三菱東京ＵＦＪ銀行 最大手 文系・男性
2 三菱ＵＦＪ信託銀行 給料 理系・女性
2 三菱ＵＦＪ信託銀行 給料が高いから 文系・女性
2 三菱ＵＦＪ信託銀行 すきだから 文系・女性
3 みずほ銀行 収入 理系・女性
3 みずほ銀行 給料が高い 文系・女性
3 みずほ銀行 社風 理系・女性
3 みずほ銀行 収入 文系・女性
3 みずほ銀行 知ってるから 文系・女性
3 みずほ銀行 大手だから 文系・女性
3 みずほ銀行 評判 文系・女性
3 みずほ銀行 銀行だから 文系・女性
3 みずほ銀行 人事の方が魅力的だった 文系・女性
3 みずほ銀行 聞いたことあるから 文系・女性
3 みずほ銀行 有名だから 文系・女性
3 みずほ銀行 近いから 理系・男性
3 みずほ銀行 有名 理系・男性
3 みずほ銀行 最大手 理系・女性
3 みずほ銀行 いいから 理系・女性
4 資生堂 有名だから 文系・女性
4 資生堂 有名だから 理系・女性
4 資生堂 化粧品開発に興味がある 理系・女性
4 資生堂 有名だから 文系・女性
4 資生堂 選択肢がないので 理系・女性
4 資生堂 有名だから 文系・男性
4 資生堂 普段から消費を使っている 文系・男性
4 資生堂 化粧品会社に興味があったため 文系・男性
4 資生堂 よく使うから 理系・男性
4 資生堂 大手だから 文系・女性
4 資生堂 美容に興味がある 文系・女性
4 資生堂 イメージがよい 文系・男性
4 資生堂 メーカーの商品のターゲット層に当てはまり、親近感ややる気を感じる 文系・男性
4 資生堂 美容業界に興味があるから 理系・女性
4 資生堂 興味があるから 理系・男性
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企業名 選んだ理由 性別年代
4 資生堂 化粧品が有名 文系・女性
4 資生堂 資生堂の化粧品がとても好きだから 理系・女性
5 大塚製薬 聞いたことあるから 理系・女性
5 大塚製薬 安定 理系・女性
5 大塚製薬 大手 理系・女性
5 大塚製薬 有名だから 理系・男性
5 大塚製薬 興味があるから 理系・男性
5 大塚製薬 製薬会社が強いと考えたから 理系・男性
5 大塚製薬 学業柄 理系・女性
5 大塚製薬 大手製薬会社 理系・女性
5 大塚製薬 インターンシップに参加した際の印象が良かった 文系・男性
7 国家公務員 昔からの夢だから 文系・男性
7 国家公務員 大きく物事を見られるから。 理系・男性
7 国家公務員 教員になりたいから 文系・女性
7 国家公務員 安定 文系・女性
7 国家公務員 安定しそうだから 理系・女性
7 国家公務員 国家公務員になりたいから 文系・女性
7 国家公務員 当面の安定性とやりがい 文系・女性
7 国家公務員 魅力的だから 文系・女性
7 国家公務員 独立行政法人にて研究職を希望しているため。 理系・女性
7 国家公務員 楽しそうだから 文系・女性
7 国家公務員 どうしてもその職に就きたいから。 文系・女性
7 国家公務員 安定職 文系・男性
7 国家公務員 安定しているから 文系・女性
7 国家公務員 安定 文系・女性
7 国家公務員 幼い頃からの夢だから 文系・女性
8 三井住友銀行 行員の人柄 文系・男性
8 三井住友銀行 直感 理系・女性
8 三井住友銀行 バスケが強い 文系・女性
8 三井住友銀行 給料が高そう 文系・女性
9 武田薬品 有名だから 理系・男性
9 武田薬品 魅力的 理系・女性
9 武田薬品 公立の病院に勤めたい 理系・女性
9 武田薬品 年収が良さそうだから。 理系・女性
9 武田薬品 製薬・医薬品開発に近いところだったから 理系・男性
9 武田薬品 薬 理系・女性
9 武田薬品 有名 理系・女性
9 武田薬品 イメージ 理系・女性
9 武田薬品 名前を知っているから 文系・女性
9 武田薬品 有名だから 理系・女性
9 武田薬品 有名どころだから 理系・女性
9 武田薬品 人気なので 理系・女性
9 武田薬品 中学の頃から医薬品に興味があったから 理系・女性
9 武田薬品 最大手 理系・女性
10 アステラス製薬 有名だから 理系・男性
10 アステラス製薬 メジャーだから 理系・女性
10 アステラス製薬 新薬に力を入れているから 理系・女性
10 アステラス製薬 興味がある 理系・女性
10 アステラス製薬 環境が良い 理系・女性
11 日本郵便 興味があるから 文系・女性
11 日本郵便 大竹寛 理系・女性
11 日本郵便 勤めたいから 文系・女性
11 日本郵便 安定してそう 文系・女性
12 花王 色々な事業を行っているから 理系・女性
12 花王 有名 文系・女性
12 明治 適当 理系・男性
12 明治 好きだから 文系・女性
12 明治 昔からその企業の商品が好き 理系・女性
12 明治 身近にあるモノだから 文系・女性
12 明治 大手メーカーであるから 理系・女性
12 明治 明治のお菓子が好きだから 文系・男性
12 明治 楽しそうだから 文系・女性
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企業名 選んだ理由 性別年代
12 明治 いい会社だから 理系・男性
12 明治 経営理念が自分にあっていると思ったから 理系・女性
12 明治 美味しそう 理系・男性
12 明治 商品が好き 理系・男性
14 キユーピー 知名度が高いから 理系・女性
14 キユーピー 社会に影響が大きい。 理系・女性
14 キユーピー 知り合いが働いているから。 文系・女性
14 日本赤十字社 人の役にたつ 理系・男性
14 日本赤十字社 人の命の大切さに触れられるから 文系・男性
14 日本赤十字社 看護 理系・男性
14 日本赤十字社 医療系 理系・男性
14 日本赤十字社 有名だから 理系・女性
14 日本赤十字社 医療機関に勤めたいから 理系・女性
14 日本赤十字社 看護師になりたいから 理系・女性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 有名だから 理系・男性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 音楽事務所がいい 文系・女性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント SONYが好きだから 文系・女性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント SMAに限らず、レーベル会社に興味がある。音楽をビジネスとして売ることがある。文系・女性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 実績がある 文系・女性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 楽しそうだから 文系・女性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント かっこいいの 文系・女性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 面白そうだから 文系・男性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 音楽が好きだから 理系・女性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 音楽関係の仕事ができそう 文系・女性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 大手だから 理系・女性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 自分が好きなことができる企業だから 文系・女性
16 ソニー・ミュージックエンタテインメント 注目度 文系・女性
17 東宝 やりたいこと 文系・女性
17 東宝 好きだから 文系・女性
17 東宝 趣味とやる気があるから 文系・男性
17 東宝 好きだから 文系・男性
18 コーセー 化粧品頻繁に使ってるメーカーだから 文系・女性
19 トヨタ自動車 研究が一番盛んだから 理系・女性
19 トヨタ自動車 安定だから 理系・男性
19 トヨタ自動車 好きなことを仕事にしたいから 理系・女性
19 トヨタ自動車 規模 文系・女性
19 集英社 本が好きだから 文系・女性
19 集英社 興味があるため 文系・女性
19 集英社 憧れ 文系・女性
19 集英社 好きな本を出版してるから 文系・男性
19 味の素 調味料があるから 理系・女性
19 味の素 知名度 理系・女性
19 味の素 有名なので安定している 理系・男性
19 味の素 研究が盛んな企業だから。 理系・女性
19 味の素 雰囲気が良さそうだったから 文系・女性
19 味の素 大手で安定している。海外展開も盛んであるため 理系・女性
19 味の素 有名だから 理系・女性
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図表Ｆ 第１回「就職したい企業・業種ランキング」／ 業種別就職したいランキング 

（n=835／複数回答）

順位 全体 文系 理系 男性 女性

1 公的機関・士業 （公務員、ＪＡ、士業など） 34.1% 38.1% 27.1% 33.0% 34.6%

2 生活用品・サービス （医薬品、化粧品、教育、介護など） 27.5% 19.6% 41.8% 28.8% 27.1%

3 金融・法人向けサービス（銀行、証券、クレジット、保険など） 23.8% 27.2% 17.7% 24.5% 23.6%

4 食品・農業 （食品、飲料、農産物など） 16.9% 9.9% 29.4% 19.7% 15.8%

5 エンタメ・レジャー （音楽、ゲーム、パチンコ、旅行など） 16.6% 22.2% 6.7% 17.6% 16.3%

6 メディア （広告、新聞、テレビ、出版など） 13.2% 16.6% 7.0% 11.2% 14.0%

7 IT・情報通信 （IT情報サービス、通信サービスなど） 7.8% 5.8% 11.4% 10.7% 6.6%

8 自動車・重機械 （自動車、自動車部品、二輪車など） 6.6% 5.2% 9.0% 6.4% 6.6%

9 卸売 （総合商社、専門商社など） 5.7% 8.4% 1.0% 4.7% 6.1%

10 電機・精密 （白物家電、OA機器、電子部品など） 5.4% 2.6% 10.4% 4.7% 5.6%

11 運輸・物流 （鉄道、空運、海運、陸運など） 5.4% 5.8% 4.7% 4.3% 5.8%

12 エネルギー・資源・素材 （石油、電力、ガス、鉄鋼、繊維など） 4.7% 3.2% 7.4% 6.0% 4.2%

13 小売・外食 （コンビニ、スーパー、百貨店、外食など） 4.1% 5.0% 2.3% 3.4% 4.3%

14 建設・不動産 （建設、不動産、建材など） 3.4% 3.7% 2.7% 2.6% 3.7%

※背景色有りは、上位３項目

業種

 

 

図表Ｇ 第１回「就職したい企業・業種ランキング」／ 業種別就職したくないランキング 

（n=835／単一回答）

順位 全体 文系 理系 男性 女性

1 小売・外食 （コンビニ、スーパー、百貨店、外食など）18.7% 18.8% 18.4% 20.6% 17.9%

2 金融・法人向けサービス（銀行、証券、クレジット、保険など） 18.3% 16.2% 22.1% 20.6% 17.4%

3 IT・情報通信 （IT情報サービス、通信サービスなど） 10.7% 12.1% 8.0% 10.3% 10.8%

4 自動車・重機械 （自動車、自動車部品、二輪車など） 8.9% 9.1% 8.4% 9.9% 8.5%

5 エネルギー・資源・素材 （石油、電力、ガス、鉄鋼、繊維など） 6.4% 7.6% 4.0% 5.2% 6.8%

6 運輸・物流 （鉄道、空運、海運、陸運など） 5.6% 5.4% 6.0% 6.4% 5.3%

7 食品・農業 （食品、飲料、農産物など） 5.5% 5.8% 5.0% 4.7% 5.8%

8 メディア （広告、新聞、テレビ、出版など） 4.9% 3.4% 7.7% 3.9% 5.3%

8 建設・不動産 （建設、不動産、建材など） 4.9% 5.0% 4.7% 3.9% 5.3%

10 エンタメ・レジャー （音楽、ゲーム、パチンコ、旅行など） 4.8% 5.8% 3.0% 3.4% 5.3%

10 電機・精密 （白物家電、OA機器、電子部品など） 4.8% 4.1% 6.0% 5.2% 4.7%

12 公的機関・士業 （公務員、ＪＡ、士業など） 3.5% 3.7% 3.0% 3.4% 3.5%

13 生活用品・サービス （医薬品、化粧品、教育、介護など） 1.7% 1.5% 2.0% 1.3% 1.8%

14 卸売 （総合商社、専門商社など） 1.4% 1.3% 1.7% 1.3% 1.5%

※背景色有りは、上位３項目

業種
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図表Ｈ 第１回「就職したい企業・業種ランキング」／ 就職先選定において気になる点 

（n=835／複数回答）

順位 全体 文系 理系 男性 女性

1 雇用形態 44.6% 43.4% 46.9% 46.5% 43.9%

2 給与額 38.7% 37.3% 41.1% 42.5% 37.2%

3 残業時間 36.2% 37.9% 33.2% 32.5% 37.7%

4 離職率 30.1% 30.3% 29.8% 25.4% 31.9%

5 残業代の有無 28.3% 29.7% 25.7% 28.9% 28.0%

6 労働時間の規則性 17.8% 19.3% 15.1% 19.7% 17.1%

7 ノルマ 16.3% 18.0% 13.4% 14.5% 17.1%

8 転勤や異動の頻度 14.1% 13.8% 14.7% 14.5% 14.0%

9 企業の業績 6.3% 6.4% 6.2% 6.6% 6.3%

10 職種（ホワイトカラーorブルーカラー） 5.3% 6.1% 4.1% 3.9% 5.9%

11 時間・事故の有無 5.1% 5.1% 5.1% 4.4% 5.4%

12 社内イベント・飲み会の頻度 4.0% 4.4% 3.4% 3.5% 4.2%

13 業歴（ベンチャー企業など） 2.2% 2.5% 3.8% 2.6% 3.0%

14 その他 2.9% 1.9% 2.7% 2.2% 2.2%

※背景色有りは、上位３項目

 

 

図表Ｉ 第１回「就職したい企業・業種ランキング」／ 就職先選定における情報収集手段 

（n=835／複数回答）

順位 全体 文系 理系 男性 女性

1 企業のホームページ・パンフレット 55.3% 56.5% 53.2% 51.5% 56.8%

2 友人・知人 31.3% 32.1% 29.8% 37.8% 28.7%

3 ＳＮＳ 27.7% 27.6% 27.8% 25.8% 28.4%

4 インターネット情報 22.2% 23.1% 20.4% 22.7% 21.9%

5 新聞 18.0% 17.7% 18.4% 15.0% 19.1%

6 ２ちゃんねる 16.2% 15.3% 17.7% 14.6% 16.8%

7 四季報 13.7% 15.7% 10.0% 10.7% 14.8%

8 親 11.9% 11.6% 12.4% 12.0% 11.8%

9 企業の格付 7.8% 8.2% 7.0% 6.0% 8.5%

10 書籍・雑誌 7.3% 6.7% 8.4% 8.6% 6.8%

11 有価証券報告書 5.4% 6.5% 3.3% 3.4% 6.1%

12 企業の株価 5.3% 5.2% 5.4% 4.7% 5.5%

13 会社番付なぅ 4.7% 4.7% 4.7% 4.7% 4.7%

※背景色有りは、上位３項目
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図表Ｊ 第１回「就職したい企業・業種ランキング」／ 就職先選定における意思決定手段 

（n=835／複数回答）

順位 全体 文系 理系 男性 女性

1
親の意見を参考にしながら、
自分の意志で決める

54.3% 53.0% 56.5% 57.1% 53.2%

2 自分の意向のみで決める 19.4% 20.3% 17.7% 19.3% 19.4%

3
友人・知人の意見を参考にしながら、
自分の意志で決める

16.9% 17.9% 15.1% 16.3% 17.1%

4 親の意見を最重要視して決める 4.9% 4.1% 6.4% 3.0% 5.6%

5
友人・知人の意見を最重要視して決め
る

4.6% 4.7% 4.3% 4.3% 4.7%

※背景色有りは、上位２項目

図表Ｋ 第１回「就職したい企業・業種ランキング」アンケート／ 

第３回「お子さん/お孫さんに勤めてほしい企業」ランキングとの比較   

順位 就職先 ＲＭ格付 順位 就職先 ＲＭ格付

1 地方自治体 対象外 1 トヨタ自動車 Ａ

2 三菱東京ＵＦＪ銀行 対象外 2 全日本空輸（ＡＮＡ） Ａ

3 みずほ銀行 対象外 3 三菱東京ＵＦＪ銀行 対象外

4 資生堂 Ａ 4 資生堂 Ａ

5 大塚製薬 A 4 三菱商事 A

6 三菱ＵＦＪ信託銀行 対象外 6 サントリー A

7 中央省庁 対象外 7 日本航空（ＪＡＬ） B

8 三井住友銀行 対象外 7 三井物産 A

9 武田薬品 A 9 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） A

10 アステラス製薬 A 10 本田技研工業（ホンダ） A

11 日本郵便 対象外 11 富士フイルム A

12 花王 A 12 パナソニック A

12 明治 A 12 三井住友銀行 対象外

14 キユーピー A 14 花王 A

14 日本赤十字社 A 14 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 対象外

16 ソニー・ミュージックエンタテインメント A 16 電通 A

17 東宝 A 17 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） A

18 コーセー A 18 エヌ・ティ・ティ・ドコモ（docomo) A

19 味の素 A 18 タニタ C

19 トヨタ自動車 Ａ 20 武田薬品 A

19 集英社 A 20 楽天 A

※背景色有りは、共通している企業
※「子・孫に就職して欲しい企業」の選択肢には、公務員を含んでいない。

子・孫に就職して欲しい企業就職したい企業

 


